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              COMUNE DI SERRA SANT’ABBONDIO

                                                                        Provincia di Pesaro e Urbino

                                                                    Piazzale del Comune, 1 – 61040 Serra Sant’Abbondio (PU)
                                                                     Tel. 0721.730120 – Pec comune.serrasantabbondio@emarche.it 
                                                                                   E-mail: serra.servsoc@gmail.com


AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI ISTANZA DI ACCESSO ALLE BORSE DI STUDIO PER GLI STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO PER L’ANNO SCOLASTICO 2021/2022

Si informa che con decreto n. 75/IISP del 01/04/2022, sono stati approvati gli indirizzi operativi ai Comuni delle Marche per la formazione degli elenchi dei potenziali aventi diritto ad accedere alle borse di studio per l’anno scolastico 2021/2022, in osservanza a quanto disposto dalla DGR n. 346 del 28/03/2022. 

Gli aventi diritto a presentare istanza di accesso alle borse di studio sono i genitori degli studenti o altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne, iscritto per l’anno scolastico 2021/2022 presso istituti statali e/o paritari della Scuola Secondaria di Secondo Grado, il cui ISEE non sia superiore ad € 10.632,94.

Le borse di studio saranno concesse sulla base di una graduatoria formata a livello regionale, fino ad esaurimento delle risorse messe a disposizione dal MIUR. 

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Gli interessati dovranno presentare domanda mediante l’apposito modello, scaricabile dal sito istituzionale dell’ente: www.comune.serrasantabbondio.pu.it o reperibile presso gli uffici comunali, secondo le seguenti modalità: 

( presso il Comune di Serra Sant’Abbondio - Ufficio Servizi Demografici e Sociali - Tel. 0721/ 730120 int.2; 

( tramite fax unitamente a copia fotostatica di documento di riconoscimento al numero 0721/730230; 

( tramite posta elettronica unitamente a copia fotostatica di documento di riconoscimento all’indirizzo: serra.servsoc@gmail.com; 

( tramite posta elettronica certificata al seguente indirizzo: comune.serrasantabbondio@emarche.it. 

La domanda di cui al presente articolo, va compilata in ogni sua parte e sottoscritta ai sensi dell’art. 38 del D.P.R. n. 445/2000 a pena di inammissibilità. 
Alla domanda dovranno essere allegati obbligatoriamente, a pena della non assegnazione dei contributi richiesti, i seguenti documenti:

- Copia del modello ISEE in corso di validità; 

- Copia del Documento di Identità del soggetto che sottoscrive la domanda. 
TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le domande dovranno essere presentate, nelle modalità sopra indicate, entro 
VENERDÌ 13 MAGGIO 2022
CONTROLLI
 L’Amministrazione comunale provvederà ad effettuare gli opportuni controlli in ordine alla veridicità delle dichiarazioni rese nella domanda. A norma degli artt. 75 e 76 del DPR 28/12/2000 n. 445 e successive modificazioni ed integrazioni, chi rilascia dichiarazioni mendaci è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia e decade dai benefici eventualmente conseguiti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera con la restituzione della somma indebitamente percepita. 
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
Tutti i dati di cui verrà in possesso l’Amministrazione comunale saranno trattati nel rispetto del Codice Privacy D.Lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679. 
INFORMAZIONI 
Informazioni potranno essere richieste all’ufficio Servizi Sociali del Comune di Serra Sant’Abbondio. Tel. 0721730120 int. 2 – email: servsoc@gmail.com  
Serra Sant’Abbondio, 12/04/2022 
Il Responsabile Comunale dei Servizi Sociali 
  Rag. Catena Emiliano* 
* Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3 comma 2 del D.L. 39/93
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